
 

 

 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA MÊS DE JANEIRO Nº 01/CMS/MN/2023 

Na data do dia 24 (vinte e quatro) do mês de janeiro (terça-feira) do ano de dois mil e 

vinte e três o Conselho Municipal de Saúde de Monte Negro juntamente com os 

Conselheiros que abaixo subscrevem se reúnem para deliberar os assuntos em pauta, a 

reunião aconteceu no prédio da secretaria de saúde, na sala do Conselho Municipal, com 

início às 09:30 horas da manhã, as instituições participantes da reunião são: UMID, 

COREN, SEMUSA, REI SALOMÃO, SINDICATO DOS PRODUTORES 

RURAIS E SINASER. Dando início a primeira reunião ordinária do mês de janeiro a 

Secretária executiva do Conselho Municipal de Saúde Sra. Kamila Ferreira da Silva faz 

a leitura da convocação N°001/2023, e logo em seguida informa a todos presentes que 

houve algumas mudanças na Secretaria Municipal de Saúde – SEMUSA, devido a 

exoneração da Sra. Alcione Baieta onde o Sr. Rui Rodrigues da Costa foi nomeado como 

Secretário de Saúde de Monte Negro e Sr. Jhonatan Souza de Oliveira como Secretário 

de Saúde Adjunto. Em seguida Sra. Kamila faz a leitura das pautas sendo deliberação e 

aprovação do termo de cedência do aparelho de ultrassonografia para o Município de 

Machadinho do Oeste/RO, em seguida faz a leitura da segunda pauta sendo deliberação 

para escolha da data para a realização da Conferencia Municipal de Saúde ano 2023 com 

o tema ‘’ Garantir Direitos e Defender o SUS, a Vida e Demogracia – Amanhã Vai ser 

Outro Dia’’ e formação das comissões para realização da mesma, e terceira pauta sendo 

a transposição  de recursos parados em contas do Fundo Municipal de Saúde de ano 

anteriores conforme portaria e autorização do Ministério da Saúde, Sra. Kamila Explana 

que a quarta pauta seria deliberação e aprovação do Edital de Convocação de instituições 

sendo seguimento usuário do SUS, e devido o edital não ter ficado pronto ficará para ser 

apresentado em próxima reunião do Conselho, logo após fazer a leitura de todos as 

pautas a Sra. Kamila faz a leitura do termo de contrato de comodato que celebram de 

um lado, como comodante o município de Monte Negro e de outro, como comodatário, 

o município de Machadinho D’Oeste, objetivando a utilização do aparelho de 

ultrassonografia, logo após a leitura do termo a Sra.Kamila comunica ao Conselho e a 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde Sra. Luana Priscila teve que se ausentar 

devido um problema de saúde familiar, e que nesta reunião vai ser representada pela 

vice-presidente Sra. Sonia Leite, logo a Sra. Sonia faz uma observação para acrescentar 

uma observação no termo que devido o município ter dois aparelho, se acaso o instalado 

apresente defeito o município possa solicitar novamente o outro aparelho cedido, o 

Secretário de Saúde Sr. Rui explana que em qualquer hipótese caso o aparelho em uso 

apresente falha o termo de cedência é finalizado, em seguida a Conselheira Aline faz a 

sugestão para que o período do termo de empréstimo seja de três meses, onde todos os 

conselheiros ficam de acordo, e em seguida o Conselheiro Sr. Ronny pergunta se acaso 

o nosso aparelho estrague será substituído em caráter de emergência, o Secretário de 

Saúde Sr. Rui Costa comunica que sim, e a Sra. Aline que além de conselheira também 

e diretora da Unidade Hospitalar Irmã Dulce informa que o aparelho de ultrassonografia 



 

 

instalado do município é novo e que nunca apresentou falhas, logo após todas as dúvidas 

e observações feitas ao termo a Sra. Kamila passa para próxima pauta sendo, sendo 

aprovação do MEMORANDO N°66/SEMUSA/2023 referente a deliberação da 

utilização do montante no valor de R$340.829,01 (Trezentos e quarenta mil oitocentos 

e vinte e nove reais e um centavo) sendo de saldos financeiros parados em contas 

bancárias, referente a convênios nos anos anteriores a 2018, conforme amparo legal, Lei 

complementar 197 de 06 de Dezembro de 2022 do CONASEMS – Conselho Nacional 

de Secretarias Municipais de Saúde, a qual foi aplicado para pagamento pessoal, logo 

após a leitura do documento o Vereador Thonatan Libarde pede a palavra colocando em 

observação perguntando se todos os documentos que vai para a Câmara dos Vereadores  

se passam antes ao Conselho, pois este documento referente a transposição chegou na 

Câmara dia dezenove de dezembro e o mesmo foi aprovado sem antes ter passado ao 

Conselho Municipal de Saúde a aprovado em dia vinte um de dezembro, e pergunta se 

deveria ter sido passado ao conselho antes e por qual motivo foi para aprovação na 

Câmara dos Vereadores primeiro e depois ao Conselho, a Sra. Kamila informa que a 

última reunião do conselho foi realizada no mesmo dia de aprovação da portaria para 

utilização, e que em dezembro não havia realizado reuniões extraordinárias a partir do 

dia seis de dezembro, o vereador Thonatan questiona a irregularidade pois o conselho 

não estava ciente e que deveria ter feito uma reunião extraordinária para explanação do 

assunto, Sra. Kamila comunica ao vereador que irá solicitar maiores informações com o 

Secretário de Saúde Adjunto Sr. Jhonatan que solicitou a inserção de pauta, Sr. Thonatan 

questiona a irregularidade e diz que erros como este não podem acontecer e que gostaria 

de solicitar todas as atas e documentos de aprovações deste conselho, e em seguida Sra. 

Kamila informa que todas resoluções e atas estão disponíveis para consulta pública no 

portal de transparência,  logo após a fala do vereador o conselheiro Sr. Valmir fala que 

solicitou a presidente do conselho Sra. Luana que fosse realizada uma reunião no 

conselho até a data do dia vinte e dois de dezembro, pois o mesmo gostaria de passar 

informações referente a Plenária Estadual de Conselheiros de Saúde de Rondônia e que 

a propôs a reunião e não aconteceu, e que não se pode pagar nada a saúde sem passar ao 

conselho e que conselheiro ativo não pode receber gratificação em suas portarias,  logo 

em seguida a Sra. Kamila pede ao Conselheiro Valmir para que a leitura da pautas 

continue e que após a explanação de todas as pautas que os conselheiros passe os demais 

informe conforme convocação, em seguida o Sr. Rui explana ao seu Valmir que o 

conselho deve funcionar conforme seu regimento e que essas ações sejam avaliadas 

conforme regimento, Sra. Kamila novamente solicita aos conselho que os assuntos 

sejam voltados as pautas que após as deliberações das putas entre em demais assuntos e 

explana também que anotou o posicionamento e questionamento referente ao 

MEMORANDO  N°66/SEMUSA/2023 e que em próxima reunião que acontecera na 

próxima semana será  esclarecido com presença do Secretário de Saúde Adjunto e 

Presidente do Conselho, e que sempre procura melhorias a este conselho, o vereador 

Vando Ronconi também concorda que a pauta precisa ser revisada e explanada de forma 

correta, o participante da reunião Sr. Sergio pergunta ao Sr. Rui Costa se a transposição 



 

 

ocorreu quando o mesmo já estava nomeado ou se a responsável seria a secretária de 

saúde anterior, Sr. Rui Rodrigues explana que nesta data ainda seria sobre a 

responsabilidade da Sra. Alcione, dando continuidade das pautas a Sra. Kamila passa a 

próxima pauta sendo a escolha da data da Conferência e formação das comissões e 

sugere que a conferência seja realizada no dia 28 de fevereiro e explana que devido o 

mês de março o Estado já está com a agenda fechada com agendamentos de outros 

municípios, o melhor seria realizar no final do mês de fevereiro, e todos conselheiros 

estão de acordo, conforme análise do conselho foi decidido pela maioria onde a pauta 

referente a transposição de valores seja apresentada e justificada em próxima reunião 

para que o conselho possa estar deliberando com justificava sobre ter passado primeiro 

em Câmara de Vereadores e depois ao conselho, as comissões ficou formada da seguinte 

forma: 

 I – Comissão Organizadora: 

a) Presidente: Marinete Pereira 

b) Secretária: Valmir Freire Rodrigues 

c) Membro: Luzineide Silva 

d) Membro: Ronny Mansilha Macedo 

e) Membro: Aline Natiele Antunes da Cunha 

f) Membro: Keiliane Antenor Vial 

II – Comissão de Relatoria: 

a) Relator: Kamila Ferreira da Silva 

b) Secretária: Sonia Leite 

c) Membro: Claudete Desmoni Trindade Souza  

Dando continuidade à reunião a Sra. Kamila coloca as pautas para aprovação, sendo 

todas aprovadas com exceção a pauta referente ao MEMORANDO 

N°66/SEMUSA/2023, onde será deliberado em próxima reunião, após todas as 

dúvidas e informes explanados pelos conselheiros a Sra. Kamila informa que 

chegaram os coletes de identificação aos conselheiros e que a em próxima reunião 

será apresentado os informes das caixas de ouvidoria e apresentados a este 

conselho. Finalizando a reunião a Sra. Kamila agradece a presença de todos, sem 

mais para tratar- se a reunião é encerrada, a ata de reunião do mês de dezembro de 

Nº13/CMS/MN/2022 foi aprovada por este conselho, segue abaixo a assinatura de 

todos presentes, e eu Kamila Ferreira da Silva lavrei essa Ata que será lida e 

aprovada em reunião ordinária e submetida a votação segue abaixo a assinatura de 

todos presentes. 

 

 

 

 



 

 

 
 

 
 

 



 

 

 

 
 

 

 


